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- a kongresszusi levél előrevetíti, hogy a mezőgazdasá- 

gl fiatalok körében^továbbra is^fontos %^datun^^kisz_^_

mégis azt tartjuk, hog a két kongresszus kozot 
megnőtt - a onos foglalkoztatási sz nt mellett - csaknem 42
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folyt/ny.bb 1. /a tsz-ek o © o o o ©

- az elmúlt hetekben lezajlott beszámoló és vezetőség- 
választó. valamint a kongresszusi Levelet megvitató küldött­
gyűléseken felszólalók egyetértettek abban, hogy a mezőgazda- 
saoi munkahelyeken lényegesen nőtt a kisz iömegbefolyása? 
eredményesebbé vál kommunista nevelőmunkája.a legtöbb helyen 
az érdekvédelmi-ér ekképvíseleti munka egyértelmű javulásáról 
adhattak számot, a fiatalok nagyjelentőségűnek tartják a szö­
vetkezeti demokrácia 1978-ban kialakult fórumrendszerében 
biztosított kisz-es jogokat, az érdekvédelmi munka fontos fó­
rumaiként értékelték a szövetkezeti fiatalok megyei, illetve 
országos találkozóit, e hagyományt igyekszünk a jöfóben is erő­
síteni, mivel a találkozókon a kisz feladatairól, jogainak ér­
vényesítéséről vagy gondjairól hasznos eszmecserek alakulnak
kll

- a mezőgazdasági termelés fejlődését alapvetően befolyá­
solja a termőföld védelme, a szakszerű talajerő-gazdálkodás, 
e feladatok valamennyi megyében, gazdaságban továbbra is na­
pirenden vannak, s megoldásukat a kisz-esek aktivan, társadal­
mi munkával is segítik, sajátos, a helyi feltételekhez jól 
igazodó kisz-es feladattervek valósulnak meg például békés és 
csöngrád megyékben a nemrég megkezdett komplex meliorációs-és 
belvízvédelmi munka meggyorsítására, a szolnoki ifjukommunis- 
ták társadalmi munkában vállalkoztak az elhagyott tanyák le­
bontására, hogy azok helyét újból a termelésre fordíthassák, 
az alföld vidékein, különösen a tisza 11. körzetében a kisz 
évek"óta védnökség! mozgalommal segíti az öntözéses gazdálko­
dást. hajdu-bihar megyében a tisza 11. kisz-védnökséghez kap­
csolódva az utóbbi években továbbképzést szolgáló öntözési be­
mutatókat is szerveztek.

- az 1fjukommunisták szívesen vállalkoznak politikai és szak­
mai tudásuk fejlesztésére. Lényegesnek tartjuk ezt azért is, 
mivel a nagy teljesítményű és nagy értékű gépek zömét főleg 
ifjúmunkások üzemeltetik, nem egyszerűen vetélkedésnek, sok­
kal inkább hasznos tapasztalatcserének tartják a területileg 
szervezett betakaritó-és gépszerelő versenyeket, egyéni, s 
egyben népgazdasági célt szolgálnak a szocialista brigádok, 
az egyre szélesebb körben megjelenő komplex brigádok hibameg­
előző, tervszerű karbantartási vállalásai is.

/folyt.köv/ -2-
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bb 1. /a tsz-ek 2, foly :/ny.

- az alkotó ifjúság pályázaton mind több ujitókedv.ü 
mezőgazdasági fiatal nyújt e szélesebb körben is hasznosít­
ható pályamunkákat, a tudományos-technikai haladás a mező- 
gazdaságban tevékenykedő f italok alkotó fantáziájára, érdek­
lődésére Is pezsdltően hat, a műszaki haladást ösztönző kisz- 
es mozgalmak alapvető kere ét a fiatal agrárszakemberek ta­
nácsai alkotják, jelenleg öbb mint 200 működik az országban, 
szükebb-tágabb körű összeoveteleiken véleményt cserélnek az 
ágazat helyzetét alapvető n befolyásoló technológiai eljárá­
sokról, a somogyi és a be anyai kisz-esek gyakran tartanak kö­
zös tapasztalatcseréket, gy válnak az energiatakarékosságot, 
a melléktermék-hasznosit; t vagy uj munkaszervezési formá­
kat népszerűsítő és közö gondolkodásra serkentő fórumokká a 
mezőgazdaság ifjú szakem ereinek összejövetelei - mondotta 
befejezésül gyenesei isi án./mti/

o o © © e o
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bb 2. húsz nap alatt ké? a torony — építik a győriek 

cser/az/ny ve ál 1981, április 13, »«iiselőregyártóit elemiből épít hűtőtornyokat az észak- 
dunántuli közmü-és mély Pitő vállalat, az üzemi kísérletek 
befejeződtek, s az ipar;srv szakembereinek tervei alapján az 
idén tiz ilyen berendez ;t építenek; a többi között a dunaúj­
városi vasműben és a de )gi hőerőműben.az uj eljárással meg­
takarítható a zsaluzás, iucolás, állványozás, az előregyár­
tóit elemek elkészítése során jobban ügyelhetnek a beton mi­
nőségére, Lényegesen Le pvidül az építkezés ideje is: a 
hagyományos technológiául 200 nap alatt építettek egy-egy 
hűtőtornyot, az uj módszerrel húsz nap alatt összeszerelik, 
/mii/

bb 3, nem szennyezik a tli zát - uj viztisztitómü épül a szol­
noki papírgyárban

end/ve/ny az ál

a papírgyártás kiemelt - 6=1 milliárd forintos költség­
gel megvalósuló-nagyberuházásának színhelyén, a szolnoki pa­
pírgyárban - ahol januárban cezdtek hozzá az üzem bővítésé­
hez, az uj gépek szerelésének, előkészítéséhez - uj szennyviz- 
tisztitómüvet is üzembehelye-nek a rekonstrukció befejezése­
kor, a gyárban a jelenleg el 'állított papír háromszorosát 
termelik majd, ám az uj berev.dezésnek köszönhetően a fölhasz­
nált viz menny sége nem nő, s a rostanyaqokkal szennyezett viz 
sem jut a tisz ba. a gyártáshoz fölhasznált számottevő meny- 
nyiségü vizet - naponta mintegy 8-10 ezer köbmétert - ugyanis 
alaposan megszűrik, aminek a környezetvédelmen túl további 
kétszeres haszna van: a kiszűrt rostanyagból papír készül, a 
tisztított viz pedig újra fölhasználható/mti/
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bb 4. gyógyszeralapanyag a héj nélküli tökmag - keresettek 
a magyar gyógynövények külföldön

i kg/z/ny pp ál 1981 . április 13,

keresettek a magyar gyógynövények külföldön, a 25 szö- 
vetkezetet tömörítő hungarodrog gyógynövényterme lő és értéke­
sítő közös vállalkozás az idén a tavalyinak harmadával több 
gyógynövényt termeltet a bel-és a külföldi megrendelések kie­
légítésére.

a gyógyszerelőállitásban világszerte keresettek a ter­
mészetes alapanyagok, a hagyományos vevők: osztrák, nszk-beli, 
amerikai cégek mellett az idén már újak is jelentkeztek, pél­
dául japánból és Svédországból.

a vevők igényét követő gyors faj 
ősitja a vetőmagot, a mig a kora

, __ taváltáshoz a társulás
biztosítja a vetőmagot, a mig a korábbi években külföldre fő­
ként majoránnát, kamillát, bors füt és anyarozsot szállítottak 
az idén elsősorban az ánizst, a gyógylent, a mustármagot kere­
sik. sokat rendelnek az urológiai panaszok orvoslásához alap­
anyagul szolgáló uj terményből, a héj nélküli tökmagból is. 
tavaly e termékből 33 vagonnal exportáltak, az idén még nagyobb 
kivitellel számolnak, egy nszk-beli céggel kooperálva a leg­
nagyobb hazai termesztők: a tamási béke-, és a tokodi arany­
kalász tsz már a leg korszerűbb gépekkel tisztítja, kezeli e 
keresett gyógyszeralapanyagot, a tök húsa sem vész kárba: 
gas tapértékü takarmány készül belőle./mti/

ma-

bb 5. rekonstrukció a tej házakban 

i jf/gg/ny pp á 1981. április 13.

a tehenészetekben az idén kezdődő rekonstrukciós progra­
modhoz az agrotroszt vállalatai elengendő nagy teljesítményű 
fejőgépet biztosítanak, az állomány háromnegyedrészét ugyanis 
ma még viszonylag korszerűtlen berendezésekkel fejik, ezért 
a gazdaságokban, ahol az épületberuházások mérséklődtek, most 
a modern fejőházak, fejőgépek alkalmazására rendezkednek 
be. a háztáji termelők sem maradnak ki a fejőgép-programból: 
szamukra az agrotroszt március 1 és április 15 között 30 szá­
zalékos Időszakos kedvezménnyel tette lehetővé a kisebb telje­
sítményű , 4-10 tehén gépi fejésére megfelelő készülékek beszer­
zését.
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bb. 5, / rekonstrukció folyt/nö.

I®
a nagyüzemek többféle típusból válogathatnak, a berende­

zések közös jellemzője, hogy a korábbinál lényegesen nagyobb 
teljesítményű, évente 5-6 ezer liter tejet adó állatok fej ésé­
re is alkalmasak, az ndk-ból szerzik be az elfa-impulsa veze­
tékes fejőgépet, amelyet a gyár a magyarországi tapasztalatok 
alapján átalakított kivitelben szállít, a hazai nagyüzemek igé­
nyel alapján megnövelték a gépek vezetékének átmérőjét és a 
fejeshez szükséges vákuum biztosítására kifogástalan csatlakozó 
elemekkel látták el a szerkezetet, a szovjet gépgyárak is szál­
lítanak fejőegységeket, ezekből jelenleg 80-100 van a vállalat 
raktáraiban, bemutatkozott az újabb tipusu csehszlovák nagy­
üzemi fejőegység, amelyet a dunavarsányi termelőszövetkezet­
ben szereltek fel és sikerrel alkalmaznak, többfelé próbálták 
ki az úgynevezett karusszel fejőberendezéseket, ezek kisebb 
kiszolgáló személyzet esetén is lehetővé teszik az állatok biz­
tonságos és higiénikus fejősét, a zavartalan tej Leadást./mti/

4

m

I

bb 6. vetik a makkot - csemetenevelés fólia alatt 

kör/az/ny ál m1981. április 13.

a. borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság répáshutai és 
kemencepataki csemete kertjei ben megkezdték a bükkmakk vetését; 
több mint 2500 négyzetméteren fóliasátor alatt keltetik a ma­
got, Így egy évvel korábban tudják azt kiültetni, nagyobbrészt 
szintén fóliasátor alá műtrágyával kevert fenyőtűágyba kerül a 
vörös-, a luc és a douglas fenyő magja a ménesvölgyi és a 
bükk hegységben Lévő jávorkút! csemetekertekben.

m.Wtt*

Km1tig1a korábbi éveknél nagyobb mennyiséget, négy vagonnal vet-
valamint a kocsánytalan tölgya kocsányos­nak el a vörös-a 

makkjából./mti/'
s

száznegyven hektár meggyes tsz és a likőripari válla­
lat összefogásával

bév/n

bb 7.

hgy 1981. április 13.

hazánk egyik legnagyobb összefüggő meggyesének telepíté­
sét fejezte be a nemesvámosi csopak tája termelőszövetkezet. 
Veszprém és felsőőrs között három év alatt összesen 140 hek­
táron ültették el a keresett gyümölcs szaporítóanyagát, 
/folyt.köv/
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bb 7. / száznegyven folyt/ny.

a meggy telepítésére és termesztésére a csopak 
tája termelőszövetkezet szerződést kötött a budapesti likőr­
ipari vállalattal, e szerint az ipari üzem már a telepítéshez 
5 millió forintot biztosított a tsz-nek, s ezt az összeget a 
termésből egyenlítik majd ki, ugyanakkor megállapodtak abban 
is, hogy a termőre fordulástól 20 évig, a 140 hektár teljes 
termését megvásárolják, az együ-ttmüködés a termelőszövetkezet­
nek biztos piacot, a Likőripari vállalatnak pedig a választék 
bővítés által export lehetőséget jelent0/mti/

bb 80 befejeződött, a tavaszi vakáció 

i me/tr/ny be ál

hétfőn befejeződött a tavaszi vakáció, az általános is­
kolákban 1 millió 162 ezer, a középiskolákban több mint 200 
ezer gyermek egyheti pihenés után folytatja a tanulást,

a tanév 
egészségügyi
búcsúznak az iskolától, az érettségi vizsgák május 18-án kez­
dődnek, az érettségi-felvételi közös Írásbeli vizsgákat m-ájus 
£5-é„n és 26-án tartják, a nemzetiségi gimnáziumokban, a dol­
gozók középiskoláiban junlus 1-én kezdődnek az érettségi vizs­
gák.

1981. április 13.

menetrendje szerint a középiskolák végzősei, 
szakiskolák ül. osztályos tanulói maju^s 9

az
-én

az utolsó tanítási nap az általános iskolákban és a 
középiskolák i-iii. osztályaiban,az egészségügyi szakiskolák­
ban, valamint a gépiró- és gyorsíró iskolák i-ii, osztályai­
ban junlus 12=e„/mtí/

bb 10. emlékezés németh Lászlóra 

i km/gg/ny be á 1981. április 13,

németh László kossuth-dijas iró születésének 80, év­
fordulója alkalmából, a farkasréti temetőben Levő sírjánál, 
koszorúzás! ünnepséget rendeznek április 16-án, csütörtökön, 
a koszorúzás! ünnepség a korábban jelzett 11 óra helyett 10 
órakor kezdődik./mti/

K —6—

' '' '

az újfajta produkciók iránt a megyék művelődési ott- 
hónai részéről is nagy az érdeklődés, kielégíté­
sükre több vidéki vendégjátékot szervez a közeljövőben a 
művelődési ház./mti/

bb 12. készülődés a strandidényre 

han/ny az 1981, április 13.

tartósan megszépülnek az európai hirü harkány-fürdő 
termálmedencéi, az eddig évente festett medericefalakról el­
távolítják a megrepedezett régi vakolatot, majd a megtisztí­
tott felületet műanyaghabarccsal, alapozóanyaggal, végül vilá­
gos kék festékréteggel vonják be. az uj burkolatot öt évig 
nem kell javítani,

rövidesen elkészül a fürdő újabb hévízkútja is, r z 
ami félszáz méter mély és percenként 4200 liter vizet ad./mti/

-7-

ál

bb 11. bemutató a kuriózum kör színházban 

i kj/ny 1981. április 13.

a fővárosi művelődési ház kuriózum kör színházában író­
ként és rendezőként mutatkozik be harsány! gábor színművész: 
börtönszínház cimü színpadi müvét április 19-én mutatják be a 
fehérvári úti kulturális intézményben,

álbe

felújítottak a fennállásának 450. évfordulóját ez- 
idén ünneplő egykori sárospataki kollégium jogutódja, a rákóczi 
gimnázium épületét, a most befejezett 40 millió forintba ke­
rülő helyreállítás során a középkori iskola helyén a xvíii. 
században emelt barokk épületben kicserélték a több mint két­
száz éves födém-és tetőszerkezetet, az elektromos és vízháló­
zatot ", korszerűsítették a tantermeket is; a természettudomá­
nyos tárgyak oktatására hét laboratóriumi előadótermet, továbbá 
kémiai, biológiai, fizikai szertárakat rendeztek be, bőví­
tették az iskolai'könyvtárát./mti/

kör/ny ál 1981. április 13=az

megújul a 450 éves sárospataki gimnáziumbb 9.
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end/ve/ny áL 1981. április 13.

véget ért a tavaszi vadszámlálás Szolnok megyében, s 
az erdei-mezei statisztika biztató képet mutat, szép az őz­
állomány - 11 és félezret vettek számba e vadból-, a jász­
ság és a nagykunság vidékein, a mezei nyulak száma 
87 ezer, a fácánoké mintegy 190 ezer. kevés, mindössze 9-10 
ezer a fogoly, örvendetes viszont, hogy a hatalmas testű túzok­
ból minden eddiginél többet, háromszázat számolhattak össze.

a nagyüzemi gazdálkodás - az egybefüggő hatalmas táb­
lák kialakítása - megritkitotta a határban a vad búvóhelyeit, 
a bozótos sűrűségeket, ezért a megye vadásztársaságai a szántó­
földi művelésre alkalmatlan területen fákat, cserjéket ültet­
nek. tavaly, s az idei tavaszon 180 ezer csemetét, bokrot te­
lepítettek 25 hektár területen, hogy a ligetekben, csenderesék­
ben háborítatlan fészkelőhelyet találjanak a vadmadarak, a 
meg fogyatkozott fácánállomány gyarapítására az abádszalóki 
vadásztársaság fácánnevelő telepén - amely az országban a leg­
jobbak közé tartozik - az idén is több mint 200 ezer tojást 
keltetnek; s a megerősödött csibéket majd szárnyra bocsátják, 
/mti/

H\ “8“

bb 13® postakocsi, mikrobusz- megújuló játékgyártás 

mzs/ve/ny az ál, 1981. április 13.
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bb*. 15. életmentők kitüntetése ""isi
1981. április 13.

hétfőn a városházán négyen kapták meg az életmentő 
elmékérmet* papp elek máv-váltókezelő szolgálat közben élete 
kockáztatásával mentett meg a száguldó gyorsvonat elől egy ön- 
gyilkosságra készülődő asszonyt a soroksári úti személypálya­
udvaron.

mm/zsu hgy

fii:

ja égő larósz elemér, a Horizont áfész do go 
tett ki egy asszonyt, akinek ágyneműj a „
Ladt. és a füstmérgezéstől mfár csak lakása bezárt ajtajáig 
tudóit eljutni.

kig^L %

i
- négyes! Lajos, a magyar cirkusz és varieté vállalat osztály- 

vezetője és kollár ágoston nyugdíjas gázrobbanás után behatoltak 
a szomszédjukban Lakó idős asszony égő lakásába, akit onnan éle­
tük kockáztatásával mentettek ki. a kitüntetéseket csehik ferenc- 
né, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át./mtl/p

Ibb*. 17, a nicaraguai parlamenti küldöttség hétfői programja

t/km/gg/dg/zsu hgy

hétfőn a carlos nunez tellez parancsnoknak, a nicaraguai 
köztársaság államtanácsa elnökének vezetésével hazánkban tar­
tózkodó nicaraguai parlamenti küldöttség megkoszorúzta a hősök 
terén a magyar hősök emlékművét.

1981. április 13. mm
SÜ

ezt követően az országházban hivatalos megbeszéléseket foly­
tattak a magyar országgyűlés s a nicaraguai köztársaság állam­
tanácsának küldöttsége között, a magyar tárgyalócsoportot apró 
antal, az országgyűlés elnöke, a nicaraguait carlos nunez tellez 
parancsnok vezeti.
/folytVköv'./
10!.i0/zsu
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— í í *r■1. ^5/zsu

"folyt, köv./

a tanácskozáson résztvevő több mint negyven tudós kedden 
folytatja munkáját./mti/

bbr#2i. nyelvi és irodalmi tanulmányi verseny nemzetiségi
diákok számára

igó/st/zsu hgy 1981. április 13.

rí T *>

i

bb.16. megkezdte munkáját a tudományos munkások világszövr -
ségének végrehajtó tanácsa

t/mg/gk/pp/zsu hgy 1981. április 13o

'Cí.ft

iH
■

—- " — :_
-,hE.

'■S

i

bb!. 18*. az országos választási elnökség közleménye az időközi 
választás eredményéről

i9
a

1981. április 13.s/zsu hgy
Ia április 12-én, az időközi választások törvényesen, rend­

ben megtörténtek, budapesten a 33. számú országgyűlési válasz­
tókért! letben az országgyűlési képviselő időközi választására 
2lV853-an voltak jogosultak, ebből a szavazásban 87,1 százalé­
kuk vett részt, érvényesen szavazott 18.879, érvénytelenül 165 
választópolgár, az érvényes szavazatokból a jelölt 99,1 száza­
lékot kapott, ellenszavazat 0,9 százalék volt. ilymódon a jelöl­
tet dr. maróthy Lászlót megválasztották képviselőnek.

í£
Í

m

a 187 helyi tanácstagi választókerüLetbenvszavazásban 25 
175 választójogosult állampolgár közül 23.229 /97,3 százalék/ 
vett részt, szavazataikból érvényes 23.202 /99,9 százalék/, ér­
vénytelen 27 /O,1 százalék/, az érvényes szavazatokból a tanács­
tag-jelöltekre 23.142-öt, /99,7 százalék/, ellenük 60-at /0,3 
százalék/ adtak Le. mind a 187 helyi tanácstagi választókerület­
ben megválasztották a tanácstagot./mti/

ezera ÉÉ

I
m
m/■.

ü
bb-. 19'. kisz kb vörös vándorzászló sorrendben harmadszor

1981. április 13.

sorrendben harmadszor nyerte el a kisz kb vörös vándor­
zászlaját a boglárlellei kertészeti szakközépiskola és szak­
munkásképző intézet kisz szervezete, a vikár béla művelődési 
házban hétfőn megrendezett ünnepségen sárdi árpád, a kisz So­
mogy megyei bizottságának eljső titkára méltatta az intézet fia­
taljainak kiemelkedő munkáját, s adta át a kitüntetést, ebből 
az alkalomból az uj kisz-tagok fogadalmat tettek./mti/

%
káp/ká/zsu hgy1

&

■>
i
%
lí
ff
1 bb*.2Ö. szófia város népi tanácsának elnöke budapesten

1981. április 13.

hétfőn budapestre érkezett p. mezsdurecski szófia város 
népi tanácsának elnöke és kísérete, a vendégek fogadására a 
ferihegyi repülőtéren megjelent kelemen Lajos, a főváro­
si tanács ' elnökhelyettese, ott volt boncső mitev, a
bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

mm/zsu hgy
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folyt./zsubb*. 17,/a nicaraguai parlamenti

megbeszélést követőn losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
az országház nándorfehérvári termében fogadta a nicaraguai 
köztársaság államtanácsának carlos nunez tellez parancsnok 
vezette küldöttségét.

bbV21./nyelvi és

az évente meghirdetett országos tanulmányi verseny kiírásai eddig 
nem vonatkoztak rájuk, a leőwey kiára gimnázium diákparamentjén 
hangzott el a javaslat, htfy szervezzenek nemzetiségi nyelvi és 
irodalmi tanulmányi versenyeket is. ennek nyomán a baranya me­
gyei tanács nemzetiségi bizottsága előterjesztést tett a műve­
lődési minisztériumban, amit a közelmúltban elfogadtak, igy ke­
rült sor most az első nemzetiségi tanulmányi versenyre a kez­
deményező pécsi iskolában, ahol a Ili, és iv, osztályos tanulók 
Írásban és szóban adtak számot ismereteikről a német nyelvben 
és irodalomban, valamint a honismereti munkában és a nemzetiségi 
kultúrábane/mti/

folyt./zsuo . •

1

1 ■t-

«§'■■1
mv

szívélyes, baráti Légkörű találkozón részt vett páter 
az országgyűlés alelnöke.

ezt követően apró antál 
adót a parlament gobelin-termében.

/folyt.köv./

bb.23. időjárásjelentés

■
?

a küldöttség tiszteletére ebédetI 7

#
p'.- #i

yWm bbk.22V megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

1981, április 13.
1

wMI

1981. április 13. 

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 13-án 12.00
m

1

zsu hgy
i/dg/zsu hgy

az áprilisi szám első cikke, cserhalmi Imre küzdelem és 
közérzet című Írása napjaink társadalmi konfliktusairól, 
vívásuk módjairól és a közvéleményben kialakuló megítélé­
sükről szól. méhes Lajos írását olvashatjuk az ipari miniszté­
rium Létrehozásának szükségességéről és a további feladatokról, 
barta barnabás és vukovich györgy tanulmánya áttekinti lakás- 
helyzetünk alakulását a század elejétől napjainkig, elemzi a la­
káshiány okait, a lakásépítés erőforrásait, s felvázolja a várható 
fejlődés irányait, mód aladárné nemzeti érdek - munkásérdek 
címmel a szakszervezetek munkájáról, a dolgozói érdekképviselet 
korszerű, a szocialista demokrácia fejlődését segítő felfogásá­
ról irt.

órakor:meg­
mérséklődik a meleg

a skandináv félsziget felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, 
emiatt európában nagyjából az 55-ik szélességi körtől északra 
változékony, csapadékos az idő. szórványosan esik az eső, he- 
lyenként havazik, a kontinens középső részének időjárását lassú 
leszálló légmozgás határozza meg. a^hajnali, reggeli párásság 
megszűnését túlnyomóan derült, egyenlőre még száraz időjárás 
követi’, az évszakhoz képest is enyhe az idő, a hőmérséklet csúcs­
értéke általában 4-9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hazánkban vasárnap túlnyomóan derült, száraz idő volt. 
szágszerte 10-12 órán keresztül sütött a nap. a szél általá­
ban mérsékiljett maradt, a hőmérséklet kora délután 18-21 fok kö­
zött alakult, hétfő hajnalra pedig az ország nagy részén 2-7 
fokig hült Le a Levegő, helyenként talajmenti fagy is volt. 
délelőtt folytatódott a derült, száraz időjárás, a hőmérséklet 
11 órakor az országban 14 és 19 fok között alakult.

I

|í:

Ük#
w.

1
- a nemzetközi szemle rovatban léderer pál elemzi a szovjet 

gazdaságnak az utóbbi években elért eredményeit, mai helyze­
tét, s összefoglalja az uj szovjet ötéves terv fő vonásait.

- "eszmecsere rovatcim alatt közli a folyóirat annak a kerekasz- 
tal-beszélgetésnek az anyagát, amelyet a szerkesztőség a társa­
dalom, az ifjúság és az ifjúsági szövetség egymáshoz való viszo­
nyának témájáról szervezett.

Lenin születésének évfordulója alkalmából goldperger István 
a lenini életmű egyik kiemelkedően fontos dokumentumát, az egy­
séges gazdasági tervről cimü cikket méltatja és elemzi . a szemle 
rovatban ezúttal kun László jegyzetek a munkahelyi demokráciáról 
cimü Írása jelent meg.

- a nézőpont cimü uj rovatban h. varró rózsa dr. czeizel endre 
közelmúltban megjelent publikációinak egyes mozzanataira reagál 
az átlagos képességűek védelmében - a kiemelkedő tehetségek 
érdekében címmel.

a művelődéspolitikai jegyzetek között ezúttal dre cin józsef 
műveltség és gazdaság, csak gyula gazdaság és művészet, valamint 
kamarás István a minőség esélyei közművelődésünkben cimü Írásait 
találjuk./mti/

or­

ma

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi közép-
31 fokkal magasabb, mint a százéves

1
. értéké 13,8 fok volt, ez

átlag. *5%

ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre át­
számított légnyomás 1023 mb, nem változik.

/folyt.köv./ 

12.50/zsu
íH

8 -13-

5? 3

12^05/zsu -12-
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apró aníal tájékoztatást adott belpolitikai helyzetünkről* 
az országgyűlés tevékenységéről, az mszmp xiie kongresszusa ha­
tározatainak végrehajtásáról, carlos nunez tellez beszámolt a ni- 
caraguai forradalmi folyamatról, a nemzeti sandinista felszaba­
dítás! front, az államtanács tevékenységéről, a nicaraguai nép 
előtt álló fe adatokról á függetlenség megvédésében és az uj 
társadalom felépítésében,

- általában kevés lelsz a felhő, csapadék nem valószínű.a 
hét közepén erős szél várható, a nappali felmelegedés mérsék­
lődik. a szélcsendes helyeken gyenge fagyok, talaj menti f agyok 
kialakulhatnak, a legalacsony bb hajnali hőmérséklet 1,6 fok 
között, Legamagasabb nappali őmerséklet 12,17 fok kozott, je­
lentős mennyiségű /legalább o mm/ csapadék nem várható .

duna vízállása budapestnél 398 cm, hőmérséklete 11,5 fok.a
/mti/

bbf0'247 a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. április 13-án 

14'. 00 ráig

zsu le 1981. április 13.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

várható időjárás kedd estig:

folyt./zsu! lbb1.23./időjárás jelentés <$ » e

14.15/zsu -15-

/mti/

/ 2. bek, 2. sorában 
a zárójelben lévő szám helyesen 92,3 százalék és nem 97,3!

mai bb. 18. sz. hírűnk /az országos O 6

1981. április 13.zsu le

bb.26. szerkesztőségek figyelmébe!

a megbeszélést követően losonczi pál © © c
/mti/

a magyar fél kifejezte szolidaritását az iránt, hogy a ni­
caraguai nép újjáépítse országát, Lerakja az állami élet demok­
ratikus alapjait, s hogy az el nem kötelezettség alapján együtt­
működjék a világ békeszerető népeivel.

a tárgyaló küldöttségek eszmecserét folytattak időszerű nem­
zetközi kérdésekről, a két ország kapcsolatairól, kölcsönösen ki­
fejezték szándékukat a kapcsolatok továbbfejlesztésére,

folyt./zsu

1IV bemutató a körszinházban 
127 készülődés a strandidényre 
13/ megújuló játékgyártás 
14V csenderes az apróvadnak 
15* életmentők kitüntetése
16. tudományos munkások világszövégségének tanácskozása 
17* a nicaruai parlamenti küldöttség programja 
18V országos választási elnökség közleménye 
197 kisz kb vörös vándorzászló
20® szófia város népi tanácsának elnöke budapesten 
21'. tanulmányi verseny
22. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma 
237 időjárás jelentés 
24, hirjegyzék 
/mti/

bb'.25, a szerkesztőségek figyelmébe! 

k/km/gk/dg/zsu ie

mai bb. 17-es /a nicaraguai parlamenti küldöttség hét­
fői programja/ című anyagunk 2. bekezdése után 
carlos nunez tellez parancsnok vezeti 
beiktatni:

bb.24./a belföldi % o ©

1981 , április 13.

a nicaraguait 
kérjük az alábbiakat

© © •
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14v00/zsu
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17 kongresszusi felkészülésről 
2?.' húsz nap alatt kész a torony 
% nem szennyezik a tiszát
4. keresettek a magyar gyógynövények külföldön 
5he rekonstrukció a tej házakban 
ffo vetik a makkot 
7% száznegyvenhektár meggyes 
8'.‘ befejeződött a tavaszi vakáció 
9?. megújul a sárospataki gimnázium 

107 emlékezés németh Lászlóra
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ooo* 1. folyt./lgbbf, 28V /vevők vagyunkbbr,:27a kiállítás az ndk kultúrcentrumában 

i/is/dg/ig le

kézműipar és iparművészet az ndk-ból címmel nyílt kiállí­
tás hétfőn a német demokratikus köztársaság kulturális és tájé­
koztató központjában.

a kiállítás sajtótájékoztatóján egyebek között elmon­
dották, hogy a korábbi ? hasonló akciók jól szolgálták a hiány­
cikkek csökkentéséig illetve megszüntetését, tavaly például csaknem 
félmilliárd forint értékű többletárura kötöttek szállítási szer­
ződést , s ezzel több mint 300 fajta, apróbb-nagyobb fogyasztási cikk 
- például faléira, húsvágódeszka, gyurótábla, f&göli, mákőrlő,íajtó- 
és ab Lakpánt - kerülhetett le a Silány cikk listáról, a termeltetési 
kiállítások eredményeként nemcsak választékbővítő termékekre talál­
tak partnert, hanem addig kizárólag Importált cikkek gyártására isi 
a mom például nagyteljesítményű gépeinek jobb kihasználásával évi 
166 ezer személymérLeg, az idei Ili félévben 50 ezer konyhamérleg, 
a következő öt évre pedig összesen félmillió peremfutó horgászorsó 
gyártására vállalkozott.

1981. április 13c
t
%

1
I?

a tárlaton az ndk minőségtanúsító szövetségének 
emblémája termékei láthatók, a vörös négyzetben elhelyezett védjegy 
garancia az alkotások kiváló minőségére és eredetiségére, a ki­
állításon bemutatják a mai iparművészet kis sorozatban készült da­
rabjait és az évszázados hagyományokat őrző kézműves remekeket; a 
világhírű érchegységi fafaragók füstölő emberkéit, diótörő figu­
ráit' és gyertyatartóit, finom díszítésű virágképeket auerbachből 
és neugersdorfbőt, a thüringiai üvegművészet leheletfinom, fújt 
terméket, s kedves humoru művészi bábokat és babákax drezöábői,

első

expertic9 viste:

:

6 ki)r'jSdlő’r

a lakosság keresletének jobb kielégítéséhez szükséges fo­
gyasztási cikkek termeléséhez beruházási hitelt is kaphatnak az ü- 
zemekL eddig hat termelő mintegy 110 millió forlntdSs hitelt vett 
igénybe, s az összeg felhasználása nyomán mintegy 250 millió forint 
értékű cikkel - mákőrlővel, keringtető szivattyúval, ollóval, tála­
lóeszközökkel, alumlnlumedénnyel - számolhat a belkereskedelem, a 
termeltetők tanácsa a klosz-szal kötött megállapodás alapján a kis­
iparosokat is jobban bevonja a Lakosság ellátásához fontos cikkek 
gyártásába*' ehhez szükség esetén anyaggal és szerszámmal, a gazdasá­
gos tőkebefektetéshez több évre szóló szállítási szerződésekkel se­
gíti a kistermelőket/ április végén Miskolcon külön kisipari ter­
meltető napokat is szerveznek, /mti/

MBS'

1:i* n jür­
gén műller-ble h üvegfuv mester Ízelítő a a helyszíne művészete 
titkaiból, míg a második héten fafaragók és csipkeverők művésze­
tébe pillanthatnak be a látogatók./mti/

tartó28-igaz

-m &

m

m
%

bbt2d. vevők vagyunk-kiállitás - újabb hiányzó cikkekre keres 
gyártó partnert a kereskedelem

t/kf/ve/pp/lg

m3

I 1981/ április 13%

a kereskedelmi vállalatok szakembereiből alakult termeL- 
tetők tanácsa, a vasért szervezésében hétfőn a rákóczl utl technika 
házában megnyitotta újabb vevők vagyunk-klállltását, hogy vállalko- 
zőt találjanak hiányzó vagy a választék bővítését szolgáló fogyasz­
tási -cikkek gyártására!, az április 16-ig nyitvatartő kiállításon 
- ahol 13 vállalat helyszíni kirendeltségén lehetőség nyílik a tár­
gyalásokra is - 1120 olyan terméket mutatnak be, amely a hazai for­
galomban egyáltalában némikapható mintadarab, vagy csak időnként 
található az üzletekben, ~a kiállításon akad néhány olyan termék is, 
amelyet korszerűbb, praktikusabb kivitelben kívánnak gyártatni, a 
kiállításra 4 ezer példányban kiadott uj katalógus cikkenként, éven­
ként és az egész tervidőszakra megadja a kereskedelem igényét, le­
hetőséget nyújtva a termelőknek az előrelátásra, a gazdaságos gyár­
tás megszervezésére*.

/folyt/köv./
1^.45/lg

le

83
bb/'29/ életmentő kitüntetése szekszárdon

ss
m 1981/ április 13blb/kz/lg le

2^'életmentő emlékéremmel tüntette ki a mlnlszertanács ver- 
sánszki jános tolnai Lakost, a tolna megyei pártbizottság 3b éves 
munkatársát , aki ez év március 7-én egy hét éves kislányt 
mentett ki fadd-dombor&an a holt dunából/ a gyerek az üdülőházák- 
tól távolabb ráment a vizet borító jégre, s ez beroppant alatta, 
a kislány elmerült a jeges vízben/ megmentője már az utolsó pllla- 
natban sietett segítségére.

Kap;

I.1'

L
%

dm®
a kitüntetést szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke

1 tanács székházában adta át versánszki
4

hétfőn szekszárdon, a megyei 
jánosnak. /mtl/ %/<;

— 16 —

15^.'10/lg - 17 -/r£
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bb$e32'» megemlékezések szirmai István 75. születésnapján

1981. április 131

bbV3ÓV megkezdődött a téglaégetés 

gom/st/ig íe

begyújtottak a kemencékbe a somogy-zala megyei tégla és 
cserépipari vállalat tizenkét hagyományos módszerrel dolgozó gyá­
rába#. az egy hónappal ezelőtt megkezdődött nyersgyártás folya­
mán tizennégymillió darab egetnlvaló-tégla készült el, melyek 
szikkadás után most folyamatosan Kernjébe kerülnek, a tizenkét 
üzem ötszáz dolgozója az idén csaknem hetvenmíllíő téglát állít 
elő* a vállalat öt korszerű, folyamatos üzemelésű gyárából ugyan­
akkor az év végéig több mint százharminc millió tégla kerül ki. 
/mtl/

t/gi/gy/pá/dg/gw ie
1981'. április 13.

szirmai István, a magyar ás a nemzetközi munkásmozgalom, 
a kommunista újságírás kiemelkedő személyisége születésének 75. 
évfordulója alkalmából koszorúzás! ünnepséget tartottak hétfőn, 
a mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál.

a politikai bi-az mszmp központi bizottsága nevében óvári mlklós, - 
zottság tagja, a központi bizottság titkára és tömpe István, 
a központi bizottság tagja; a magyar újságírók orszá­
gos szövetsége nevében pálfy józsef elnök és király andrás fő­
titkár; a magyar partizán szövetség részéről úszta gyula főtit­
kár és földes István, a szövetség tagja; a magyar rádió nevé­
ben hárs István elnök és molnár jánosné, a pártbizottság titká-

--------- LJL* . -Éj' '• - - vlrágaM/ —riJA**í"
hallaati

-r.
* %

SW

családtagjai,íszoruzotr. elhelyezték a 
tai. harcostársai és az ui

ram -ríiskola hallgatói is.bb.31. bibitrial konferencia 

t/os/j k/pp/ig ie

I ? 3%".í*

ezt követően emléktáblát Lepleztek le a nagyszőllős utcá­
ban amelyet szirmai Istvánról neveztek el-
az 1. számú ház falán, hárs István mondott avatóbeszédet, majd 
koszorút helyeztek el az emléktáblánál az mszmp kb, az újságíró 
szövetség, a partizán szövetség, a magyar rádió, a fővárosi ta­
nács és a xiV kerületi tanács képviselői, virágokkal borították 
az emléktáblát családtagjai, barátai, egykori harcostársai és 
az újságíró iskola hallgatói.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget1.

«
1981. április 13.

a biológiai jelenségek mérésének nemzetközi eredményeivel 
elsősorban a tapasztalati megfigyeléseken alapuló, matematikai 
számítástechnikai mérési módszerekkel foglalkozik a számítás- 
technikai" és oktatási központban hétfőn kezdődött tudományos ta- 
nácskozásV a konferenciára - melynek házigazdája a mtesz bioló­
giai társasága - több mint tiz országból érkeztek kutatók; mate­
matikusok, orvosok, biológusok, növénytermesztő és állttenyésztő 
szakemberek, botanikusok és genetikusok.

i y-r-: ,1% 9

9

Im0
•;-Vifc n%

/mtl/ - o -

bb%3. heller zsuzsa kerámikus kiállítása Székesfehérvárottvi|2s|onyla u , a blolőgi i jelenségek mennyiségi 
vizsgálatával, a vizsgalati re mények érté elésével és értelmezé- 
sével foglalkozó tudományág, az utóbbi húsz esztendőben a biológia 
különböző területein, igy a klinikai orvostudományban és az agrár- 
tudcmányokban végrehajtott kísérletek értékelési módszereit nagy 
vonalakban már kidolgozták, kísérletekkel - előzetesen felállított 
tudományos hipotézis alapján - azonban a biológiai jelenségek kö­
zötti összefüggések csak korlátozottan vizsgálhatók, a biológiai 
jelenségek a valóságban komplikáltabb összefüggésrendszert alkot­
nak, mindhogy kísérletekkel tökéletesen megismerhetők lennének, az 
összefüggések rendszerére teljes körű előzetes tudományos hipotézis 
nem készíthetők

a biológiai összefüggésrendszerek tanulmányozása szerte a 
világon uj irányzatot jelent, ehhez ugyanis tapasztalati meafigye­
lési adatok szolgálnak alapul, amiket az alkalmazott matematika 
módszereivel dolgoznak feLV éhhez nyújt nagy segítséget 
technika rohamos térhódítása.

a harmadik magyar biometrlal konferencia,melynek programján 
ötven előadás szerepel, nemzetközi fórumot teremt a'tudományos infor­
mációk cseréjére: és elősegíti hazánkban is a modern biológiai kuta­
tások fe1Lődéséf./mtl/
1ök20/ig"

a
m
m :

198i. április 13.

vörös-kék-zöld színekben pompázó, modern formájú tálaló- 
edényeket, levélmintás meleg színű vázákat és italoskészleteket 
Láthatnak az érdeklődők heller zsuzsa kerámikus hétfőn. Szé­
kesfehérvárott, a Videoton művelődési házában megnyitóit kiállí­
tásán* az 1976 óta önállóan dolgozó, s több csoportos és egyéni 
tárlaton szerepelt művésznek ez úttal ötvennél több alkotása 
kiürült közönség elé", /mti/
^ - . - 

bbY34*. ülésezett a délszláv szövetség választmánya

1981. április 13.

hétfőn ülést tartottja magyarországi délszlávok demokra­
tikus szövetségének országos választmánya, az országos választ­
mány saját kérésére, más fontos megbízatására való tekintettel 
felmentette tisztségéből mándícs mihályt, a szövetség főtitkárát, 

főtitkári teendők ellátására gyúrók györgy kapott megbízást.
/%%!/, - ",
I6v19/gw "1

dáv/kz/gw ieM
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bbt3^, felhasználható: 18.00 órától!

keddstt hazánkba érkezik a lengyel külügyminiszter 

ve/dg/gw ál 1981«, április 13.

púja frigyesnek, a magyar népköztársaság külügyminisz­
terének meghívására április 14-én hivatalos baráti látogatásra 
hazánkba érkezik józef czyrek, a lengyel népköztársaság külügy­
miniszterét /mti/

bbt'37t vágvölgyi tibor kitüntetése

z/dg/gw ál 1981. április 13t

az elnöki tanács dr. vágvölgyi tibornak, a párt és a 
munkásmozgalom régi harcosának kiemelkedő munkássága elismeré­
séül 7Öt születésnapja alkalmából a szocialista magyarországért 
érdemrendet adományozta.

a kitüntetést somogyi Imre, az mszmp központi ellen­
őrző bizottság titkára hétfőn adta át.

fnie. - 20-

kal/st/gw ie 1981. április 13.

a szocialista országok éremmüvészeinek nyíregyháza-sós­
tói nemzetközi alkotótábora hétfőn nyitotta meg kapuit, az idén 
ötödik alkalommal benépesült müvésztelepen nyolc szocialista 
ország 12 művésze dolgozik május közepéig.

a hagyományokhoz híven a művészek egy-egy nyíregyháza- 
sóstón született munkájukat ezúttal is a városnak ajándékozzák, 
s a tábor zárását követően gyűjteményes tárlatot rendeznek./mti/
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bbV38. a nyugdíjas korú lakosság helyzetéről tárgyalt a bárá­
nya megyei tanács

han/kz/gw ál 1981. április 13.

bárányának több mint nyolcvanezer nyugdíjas korú Lakosa 
van. az ő helyzetükről tárgyalt hétfőn pécsett tartott ülésén a 
megyei tanács* mint elmondták a testület a közelmúltban, vörös­
keresztes aktívák közreműködésével, felmérje az időskorúak hely­
zetét. a vizsgálat során kiderült, hogy az egyötödük teljesen 
magányos, a lakásuk nagysága általában a szükségletüknek megfe­
lelő, de például pécsett több mint 10 százalékuk három, 
illetőleg ennél több szobás lakásban él. remélik, hogy az uj, 
ösztönző rendelkezések hatására szívesebben cserélik otthonu­
kat kisebb Lakásra* ezt kívánják elősegíteni a tervezett pécsi 
nyugdíjasház felépítésével is.

a megyeszékhelyen mint erre ugyancsak rámutattak, a nyug- 
dijátlag országosan a legmagasabb, ugyanakkor megyei szinten 
tízezrén szorulnak rá, a társadalmi gondoskodás valamilyen for­
májára. öregek napközi otthona 28 működik a megyében s ezek több 
mint 800 idős ember ellátását oldják meg. pécsett tervezik 
hetes napközi szervezését, s megkezdődött a megyében a szociális 
otthonok szakosítása is.

*5

777

a nyugdíj koron felüliek helyzetének javításába megyei ta­
nács öt évre szóló feladattervet fogadott el. ez, többek között 
kimondja, hogy pécsett a vendég látóiparnak, árban és választék­
ban egyaránt, meg kell oldaniok az idősebb korosztály speciális 
igényeinek kielégítését, meg kell szervezni a nyugdíjasok által 
keresett ruházati cikkek koncentrált értékesítését, s kedvezmé­
nyes vásárlási akciókat is kell rendezni részükre* a nyugdíjas 
korúak foglalkoztatásának elősegítése érdekében, elsőként pécsett, 
munkaközvetítő irodát nyitnak, a feladata az Lesz. hogy élőkap­
csolatrendszert alakítson ki a nyugdíjas munkavállalók' és az ő- 
ke-t foglalkoztató intézmények, vállalatok között, pécsett geron­
tológiai tanácsadó szolgálatot szerveznek, amely később intézet­
té fejlődhet".

%
- cM
1

%25

E

a megyei tanács javasolta a helyi tanácsoknak is, hogy a 
nyugdijaskoru lakosság helyzetét ebben a tanácsi ciklusban min­
denütt vizsgálják, tárgyalják meg. /mti/

1^.36/gw

1
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bb^.W. felhasználható: 19 órától!

oláh gáborra emlékeztek debrecenben

1981o április 13.

oláh gábor költő születésének 100. évfordulójáról kiál­
lítással és emlékmüsorral emlékezett meg hétfőn szülővárosa, 
debrecen. a déri muzeum kupolatermében a költő irodalmi hagya­
tékából. kézirataiból, levelezéséből, pályafutásának dokumentu­
maiból rendezett kiállítást tekinthetik meg az érdeklődők, a 
kölcsey férenc művelődési központ színháztermében emlékestet 
rendeztek", kiss tamás és tóth endre költők Idézték oláh gábor- 
hoz fűződő személyes emlékeiket, majd a debreceni Csokonai szín­
ház művészei adtak műsort*.' /mti/
16?.50/gw

4^

tár/st/gw ál

sr>

üllésen egy fúrótoronyban csigát húztak fel: a kötél el­
szakadt, s a csiga az ott dolgozó ábrahám János 41 éves furómester- 
helyettesre esett, aki a sérüléseibe belehalt, a rendőrség szakértő 
bevonásával folytatja a vlzsgálatd%/mti/

17*.25/Ig - 23 -

bács megyében, foktőn a dunai védgáton borka József 58 
éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával nekiüt­
között' egy utlezáró sorompónak, és a helyszínen meghalt* a vizsgá­
lat eddigi adatai szerint borka a segédmotoros kerékpárt figyel­
metlenül vezette*.

a fertőszentmiklósi tsz-ben egy működésben lévő szippan­
tógép kardántengelye kerekes István 32 éves traktoros, helyi lakos 
ruháját elkapta, és kerekest a tengelyre felcsavarta, kerekes István 
sérüléseibe belehalt*'.

a fejér megyei pátkán halász János 29 éves számítás­
technikai bemérő személygépkocsijával áttért az úttest bal ol­
dalára, és ott elütötte az úttest szélén közlekedő csörgői 
jánosné 85 éves eltartott, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt, 
a vizsgálat eddigi'adatai szerint halász a személygépkocsit ittas 
állapotban vezette1, a rendőrség őrizetbe vette1.

a mezőtúri vasútállomáson vagonkirakodás közben takács 
Lajos 50 éves gépkezelő, markológéppel a vagon oldalához nyom­
ta ács ferenc 47 éves rakodót, aki a helyszínen meghalt, a vizsgá­
latot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

XXX

1981. április 13.

a hétvégén az ország területén 77 sérüléses közúti közle­
kedési baleset történté ebből halálos négy, 32 súlyos, és 41 köny- 
nyü sérüléses volt.

jk/ig ál

bb/41. a hétvége balesetei

6

délután a nicaraguai par lementi küldöttséget a külügyminisz­
térium épületében fogadta nagy János külügyi államtitkár, /mti/

bbVlT. a nicaraguai parlamenti küldöttség hétfői programja .. 2.folyt/ig

©

bbV39v tudományos ülés az algoritmusok alkalmazásáról - az
mta matematikai és fizikai tudományok osztályának ülése

1981. április 13.t/mg/j k/pp/gw ál

az algoritmusok elméletéről és alkalmazási lehetőségeiről 
rendezett tudományos ülést hétfőn budapesten az akadémia szék­
házéban az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya, a 
májusi közgyűléshez kapcsolódó eseményt - amelyen részt vett 
széntágothai János, az mta elnöke - leindler László, osztályéi— 
nök-helyettes, az mta levelező tagja nyitotta meg.

a számítógépek alkalmazásához nélkülözhetetlenek a ma­
tematikailag megalapozott, pontos gépi nyelvre Lefordított szá­
mítási utasítások! az algoritmusok, különösen napjainkban vált 
fontossá vizsgálatuk, amikor a számítógépeken egyre bonyolul­
tabb feladatokat - például egy népgazdasági terv modellezését - 
akarnak megoldani a szakemberek, a világ minden taian a gépi 
programok készítése áll ma a számítástechnika középpontjában, 
s ez a matematikát újra reflektorfénybe állította, annál is 
inkább, mert a számítógépek gyorsasága egy bizonyos szint fö­
lött már alig növelhető; egy több száz millió műveletből álló 
feladat gyors megoldása azon múlik, hogy miként tudják egyér­
telműbben, és a gép számára áttekinthetőbben megfogalmazni a 
problémát^ elhangzott? hogy az utóbbi 10-15 év átütő sikere­
ket hozot az algoritmusok matematikai fogalmának pontos ki­
dolgozásában, alapos vizsgálatában, s ezek a fogalmak a mate­
matika más ágában is - például az operációkutatásban, vagy 
a számelméletben és Logikában - rendező elvekké váltak, a tu­
dományos előadásokat, melyeken égy-egy feladat konkrét algo­
ritmikus megoldását mutatták be, vita követte.

az osztályülés kedden folytatja munkáját, amikor is a 
25 éves dubnai egyesített atomkutató intézettel kialakult kap­
csolatokról hangzanak el előadások, /mti/
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bbf.!42, közgyűlést tartót a magyar táncművészek szövetsége

t/ár/z/bc/ig ál

az elmúlt években növekedett a táncművészet szerepe a 
magyar kulturális életben, mind szélesebb közönség érdeklődik a 
balett- és néptáncegyüttesek magas színvonalú alkotásai iránt, 
ezt állapították meg a magyar táncművészek szövetsége vili. köz­
gyűlésén, hétfőn a fészek-klubban.

körtvélyes géza főtitkár az elnökség beszámolójában 
kiemelté a társulatok igényes munkáját, a széleskörű kezdeménye­
zéseket. a magyar táncfórum 80, és a budai vigadó-beli uj tánc­
színpad megszervezésében a szövetség is jelentős részt vállalt, 
az elmúlt fél évtizedben két uj hivatásos társulat jött létre: 
a győri balett és a népszínház táncegyüttese: más-más utón jár­
va mindkettő hamar kialakította vonzó, életképes művészi arculatát, 
a táncoktatás teljessé tételét szolgálta, hogy a felső- és a kö­
zépfokú képzés után nemrég dunaujvárosban, majd budapesten alap­
fokú táncművészeti iskola kezdte meg működését.

miként a beszámolóban és az azt követő vitá­
ban is elhangzott: változatlanul elsődleges cél a mozgáskultúra 
közművelődési szerepének erősítése, hiszen az esztétikai nevelés 
szerves, ám a gyakorlatban még kevéssé érvényesülő része a tánc 
hagyományainak, alapelemeinek ismerete, az amatőr mozgalom pedig 
ezreknek teremthet lehetőséget a néphagyományok őrzésében, a kol­
lektív művészi tevékenységben való részvételre.

1981. április 13.

kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága tudómé yos 
közoktatási és kulturális osztályának vezetője hangsúlyozta, hog 
a táncművészet gyarapodó kifejezési eszközeivel, változó, gazda­
godó formanyelvével jeleníti meg az emberi magatartás, viselkedés 
formáit, és tartalmát, jellegéből fakadóan mindig emberi viszo­
nyokat fejez ki: legtöbbször az ember és a közösség kapcsolata for­
málódik újra alkotásaiban, a tánc különösen alkalmas arra, hogy 
közösségteremtő erő is legyen, s a kulturális politika továbbra 
is támogatja a művészeti ágat. hogy e szerepét mind te jesebben 
betöllthesse. erre figyelemmel kell meghatározniuk fel dalai­
kat a mozgásmüvészet hivatásos és amatőr művelőinek, a közműve­
lődési intézményeknek egyaránt1*.

tőth dezső művelődési miniszterhelyettes a táncművészet 
fejlődéséről szólva kiemelte annak fontosságát, hogy a jeles a kö­
tők Lépést tudtak tartani a társadalom változásival, mozgá­
sával, müveik úgy tükrözik mai életünket, hogy eközben bartők 
és Kodály hagyományaihoz is hűek maradnak, a hivatásos és az ama­
tőr művészek tevékenysége között itt kevésbé merev a határ, mint 
más művészeti ágakban, Így értékeik kölcsönösen megtermékenyítik 
egymás munkáját.
/folyt*, köv./
I8*.15/ig
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bb-.42» /közgyűlést tarolt 1 1. folyt./lg

tóin dezső kitért az operaház balettársulatának a itában megfo­
galmazódott gondjára is, hangsúlyozva: hogy a kulturális irányí­
tás igyekszik segítséget adni ahhoz, az együttes kiemelkedő 
művészi munkájának folytonosságát biztosítsák, értékes repertoár­
jukat a rekonstrukció alatt is megőrizhessék.

• e e »

a közgyűlésen megválasztották a szövetség uj, huszonegy 
tagú elnökségét, a főtitkár ismét körtvélyes géza lett./mti/

bbv43. a minisztertanács és a szót vezetőinek megbeszélése

s 1/1 k/g w ál
2%

1981. április 13.

a minisztertanács és a szakszervezetek országos taná­
csának képviselői lázár györgynek, a minisztertanács elnöké­
nek, és gáspár Sándornak, a szót főtitkárának elnökletével 
hétfőn a parlamentben tanácskozást tartottak, áttekintették 
a legutóbbi - a múlt év októberi - találkozón kijelölt fel­
adatok teljesítésének helyzetét, és megvitatták az ez évi nép- 
gazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait. 1

2amegállapították, hogy a vállalatok többsége a korábbi­
aknál jobban megalapozott tervekkel készült fel, és nagyobb 
szervezettséggel fogott hozzá az ez évi gazdasági feladatok 
végrehajtásához, elismeréssel szóltak a dolgozók kezdeménye­
ző aktivitásáról, s arról, hogy felajánlásaik hasznosan já­
rulnak hozzá céljaink eléréséhez, közös véleményre jutottak 
abban, hogy az egyensúlyi követelmények teljesítéséhez első­
sorban a gazdaságos kivitel növelése, az energia-és az anyag­
takarékosság fokozása, valamint a termelési költségek csök­
kentése terén további központi és vállalati intézkedésekre 
van szükség.
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- 0 -ó tudományos akadémia szocialista S3 

világrendszer
0 szocialista világrendszer közgáz

belpolitikai físzerkeszMsíg hlreltSk |eg?zík'|lnak nenS9tkö*1 ## 
91. április 13.-án zárásig

1
m

bbl4f.

gw ál

2^. a szerkesztőségek figyelmébe!
26o a szerkesztőségek figyelmébe!
2"S kiállítás az ndk kul túr centrumában
28. vevők vagyunk - kiállítás
29, 'o életmentő kitüntetés szekszárdon 
30*.' megkezdődött a téglaégetés

/folyt.köv./
20 o58/g w

1981. április 13.
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bbV46*. szovjet tud ős küldöttség budapesten n;

f *■> í -
« 9 « • folyt./gwbb^.'43/ /aminisz tér tanács és a szót

fontosnak tartják, hogy az idejében elkészült vállalati 
terveket a munkahelyi szakszervezeti fórumok mindenütt megtár­
gyalták, s hogy a kollektívákkal - a termelési feladatokkal 
egyidőben - ismertették a bérpolitikai, a munka-és életkörül­
mények javítását célzó elgondolásokat is, kikérték, és a lehe­
tőségek szerint hasznosították a dolgozók észrevételeit, 
mány és a szót vezetői helyeslik azt a fokozatosan kiszélesedő 
gyakorlatot, ami a bérek és a keresetek növekedését elsősorban 
a vállalati gazdálkodás eredményességétől, az egyének esetében 
pedig a tényleges teljesítménytől és a végzett munka minőségé­
től teszi függővé.

a kor-

a minisztertanács és a szót vezetői elfogadták az iparági- 
ágazati kongresszusoknak, valamint a magya szakszerv zetek 
xxivV kongresszusának ajánlásaiból és java Lataiból a ódó 
közös feladatokat tartalmazó programot.

megtárgyalták az ötnapos munkahét bevezetésével össze­
függő kérdéseket, és a szakszervezetek javaslatait, a kormány 
és a szót vezetői megállapodtak a további tennivalók összehan­
golásában. /mti/

bbv44V időjárásjelentés 

pá/gw ál 1981. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április
l3."-án este:

mérséklődik a felmelegedés

várható időjárás kedd estig: az ország északkeleti 
felében felhősődés, majd felhőátvonulás várható, néhány he­
lyen záporral. másutt folytatódik a derült, száraz idő. az 
északnyugatira forduló szél holnap főként a dunántulon 
erősödik meg*.1 a hőmérséklet holnap az ország északkeleti felé­
ben 11-18 fok között, másutt 20 fok körül alakul, /mti/

bbl'4^.' a szegedi nemzeti színház operatársulata
1981. április 13.

április 21-én 17 órakor budapesten a pataky István 
művelődési központban vendégszerepei: mozart szöktetés a 
szerájből cimü vigoperáját adja elő. /mti/

18^2 4/g w

k/j k/bc/gw ál
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k d d sabl/JlV jobb ellátás mezőgazdasági kisgépekből - kooperáció és 
Licencvásárlás

i/sz/s/pp/ig ál 1981. április 14.

a fejlesztések, kooperációk és Licencvásárlások eredmé­
nyeképpen javult a hazai mezőgazdasági kisgép-ellátás, az idén 
a legfontosabb és legkeresettebb berendezésekből már nem várható 
nagyobb hiány, ezt állapították meg az ipari minisztéium vezetői 
amikor áttekintették a kisgépgyártás- és ellátás helyzetét’.

a mezőgazdasági kitermeléshez fontos gépek közül igény 
szerinti az ellátás a kézipermetezőkből és a több változtaban ké­
szülő szőlőfeldolgozókból, a gyártó vegyépszer vállalat és a vesz­
prémi mezőgép a kereskedelem minden ic'el igényét visszaigazolta, 
hasonlóan kedvező az ellátás a villanymotorral hajtott készülé­
kekből is, mivel az ezeket a cikkeket előállító iparvállalatok 
tervszerűen megvalósították gyártmánykorszerűsítési programju­
kat és fejlesztési célkitűzéseiket, a jó ellátás hosszabb távon 
biztosított,1

/folytVköv1./

•!

mt

#1
1

til'mm
K

sM
1

___________________________ _______ ■

--‘-ear-.’
''' SMÉSÉUÉriSSSHHÉS

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója feW 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u, 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 224371

-.TsexB .......cl.i.c:

bb'.4T. /a belföldi'.Y...folyt./gw 

31’0; biometriai konferencia
32V megemlékezés szirmai István 75* születésnapján
33.; heller zsuzsa kerámikus kiállítása
34?. ülésezett a délszláv szövetség választmánya
35Y nemzetközi éremmüvész alkotótábor nyílt
36Y hazánkba érkezik a Lengyel külügyminiszter
37,.’ vágvölgyi tibor kitüntetése
38Y a nyugdíjas korú Lakosság helyzetéről
39?.] tudományos ülés az algoritmusok alkalmazásáról
40Y oláh gáborra emlékeztek debrecenben
41.; a hétvége balesetei
42V közgyűlést tartott a magyar táncművészek szövetsége 
43. a minisztertanács és a szót vezetőinek megbeszélése 
44> időjárásjelentés
49.' a szegedi nemzeti színház operatársulatának vendégszereplése 
46?. szovjet tudT'ósküLdöttség 
4?v hirjegyzék

/mti/ - . -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő : pásztor jános 
szerkesztették:halasi györgy

Izsák erika 
ágoston László

vége
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